

## Бешеные коровы пожирают французскую экономику

Проблема человеческой "версии" так называемого коровьего бешенства, которое свело в могилу несколько десятков жителей Европы и разорило многие животноводческие хозяйства, продолжает будоражить Старый Свет. В конце прошлой недели по ведущим телеканалам показали убитых горем родителей 19-летнего француза Арно Эболи, стоящих у постели сына в больничной палате. Юноша скручен жесточайшим "коровьим" недугом. Он практически не воспринимает происходящее вокруг, вяло и бессмысленно жестикулирует. Врачи лишили родителей надежды, дав понять, что молодой человек обречен. Доведенные до отчаяния отец и мать решили обратиться в суд. Они обвинили правительства Великобритании и Франции, а также Европейский Союз в преступном бездействии перед лицом наступления неизлечимой болезни. Выступая по каналу Euronews, мать умирающего - Доминик Эболи - заявила, что возлагает главную вину на англичан, которые первыми начали поставлять зараженную говядину во Францию и прочие близлежащие государства Европы. К иску присоединились родственники Лоренс Дюамель, скончавшейся от "коровьего бешенства" в феврале этого года. Семьи жертв болезни требуют от властей финансовой компенсации, а также большего внимания к их положению. Практически все государства, по которым прокатилась волна "коровьего бешенства", терпят многомиллионные убытки. Английская говядина была запрещена Евросоюзом к поставке за пределы страны в 1996-1999 годах. К французскому мясу также относятся с недоверием практически по всему континенту. На прошлой неделе от него отказались Италия и Испания; ожидается запрет на его импорт в Германию и Грецию. Ситуация усугубляется тем, что никто достоверно не знает, какое количество зараженной говядины могло оказаться на складах, в магазинах и ресторанах. Не так давно распространились слухи о новом проникновении "бешеного" мяса к французскому потребителю. Состояние жителей благополучной страны опять близко к панике: говядину почти не покупают, она исключена из меню всех школьных столовых, многих ресторанов и закусочных. В понедельник ожидается встреча министров сельского хозяйства стран ЕС: главы "агропромов" Западной Европы будут решать, что делать с ураганным спадом экспорта. Запланировано обсудить усиление мер безопасности - таких, как медицинский контроль за мясом по всей цепочке его движения от производителя к покупателю, а также нанесение на готовую продукцию лейблов с указанием места выпуска. Понятно, что последняя мера, предлагаемая, в частности, немецким правительством, приведет к полному разорению фермеров в тех местах, где когда-либо был отмечен хотя бы один случай "коровьего бешенства". Французская агроэкономика вообще может крайне серьезно пострадать от панических настроений. Если англичанам в свое время удалось снизить накал опасений путем принятия экстренных мер контроля и добиться того, что случаев бешенства за Ла-Маншем за последнее время не наблюдалось, то Парижу самые серьезные испытания только предстоят. Не случайно министр сельского хозяйства Франции Жан Главани обвинил другие государства ЕС в попытке установить "санитарный кордон" вокруг своей страны. Сейчас трудно сказать, насколько реальна опасность новой эпидемии "коровьего бешенства". Париж успокаивает общественность, отмечая, что во Франции за последний год отмечено менее ста случаев заболеваний животных: это, дескать, во много раз меньше недавней аналогичной статистики в Англии. Однако паника развивается по своим законам. По данным газеты Le Parisien, посещение "Макдоналдсов" упало почти на 40%. Дальше - больше. По словам министра здравоохранения Германии Андреа Фишер, она готова принять рекомендацию экспертов, призвавших не принимать донорскую кровь от немцев, живших в Англии в 1980-1996 годах, когда там раскручивался маховик эпидемии. При этом министерство честно признает: никаких научных доказательств передачи бешенства через переливание крови не существует. Вспомнили в Европе и о том, что болезнь может распространяться через корма для животных, содержащие мясокостную смесь. В свое время ЕС запретил продажу подобных смесей для корма коровам, но сейчас речь идет об опасности кормления этими смесями свиней, птицы, домашних животных и даже рыб. В ответ на это власти и ученые стараются предпринять все возможные усилия, чтобы над экспортными сельхозпродуктами не висело клеймо подозрений в "заразе". Вполне возможно, что французы своего добьются. Если случаи заболевания людей "коровьим бешенством" не будут увеличиваться, забота о безопасности внутреннего и внешнего потребителя вкупе с защитой интересов животноводов постепенно снизит панику. Успокоится и недовольство других стран Евросоюза, правительства которых сейчас реагируют на апокалиптические слухи. Однако опасность смертельной болезни, покинув

страны Западной Европы, запросто может перекинуться на восток континента, прежде всего в страны СНГ. Слабость контроля за качеством продуктов питания, помноженная на коррумпированность чиновников, неизбежно станет побуждать французских торговцев не уничтожать "сомнительные" говядину и корма, а втихаря продавать их бедным родственникам из постсоветского мира. Там наверняка найдутся те, кто купит. Ведь в подобных случаях оптовая цена приближается к стоимости расходов на уничтожение, а на бескрайних просторах России или Украины она запросто вырастет в несколько раз, принося полудиким "предпринимателям" те 300-700% прибыли, к которым они привыкли в докризисное время.

Автор: Артур Скальский © <http://www.deadline.ru/> ГЕО, МИР 👁 1744 21.11.2000, 13:29 📌 163  
URL: <https://babr24.com/?ADE=55150> Bytes: 5400 / 5400 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)